

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera. } Trimestre. 6 »
 } Semestre. 12 »
EXIRANJERO, AÑO. 42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75

LA TIERRA

HUESCA, Sábado 2 de Julio de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

AÑO XII | Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón | Número 3.399

UN CASO

La voluntad catalana ante la española

Según información reciente, la «Unión Catalanista» ha entregado al señor Maciá un escrito, pidiendo que se convoque a nuevo plebiscito en Cataluña, para que ésta sancione con su voto las modificaciones que en el Estatuto Catalán introducen las Cortes. «Cataluña — dice el documento — quedará otra vez en la posición en que se encontraba en 14 de Abril del año pasado y vendrá a demostrar que la actuación de la representación catalana desde aquel día ha sido equivocada y tendrá expedita una vía jurídica para comenzar una nueva negociación que haga posible la inteligencia entre las dos voluntades hoy discrepantes.»

No se dice en el escrito si el plebiscito ha de ser inmediato o conviene esperar a ver cómo sale de las Cortes el Estatuto Catalán. De todos modos, ya se ve que hay en Cataluña una masa de opinión que no reconoce la soberanía de las Cortes, puesto que para aceptar o rechazar lo que éstas aprueben reclama un plebiscito soberano para juzgarlas y tomar posición de «normalidad legal».

Pruébase con ello — y lo dice en otro lugar el documento — que la «voluntad catalana» se yergue ante la «voluntad española», voluntades indudables las dos por un procedimiento legal: la catalana por medio de un plebiscito y la española por el acuerdo parlamentario; y como un pueblo — sigue diciendo el documento — no puede considerarse como normal lo que deriva de una divergencia de esta naturaleza, Cataluña ha de hacer todo lo que está de su parte por impedirlo.

A esto, a tales extremos conducen a un tiempo el parlamentarismo y el plebiscito. O el uno o el otro, puesto que no se ponen de acuerdo. Para dilucidar quién podrá con quién; de quién será la imposición final, la democracia política establece un estado de verdadera guerra civil, no entre poderes sino entre pueblos. Y sea cual fuere la suerte de la pretensión de la Unión Catalana, se advierte que queda abierto el camino a un plebiscitarismo constante, a un alzarse un pueblo contra su propio soberano. Porque si ésta quiere imponerse en nombre de su soberanía, desata por lo menos un estado de repulsa, de descontento, de oposición, de revolución, que agrava el estado del problema que se quiere resolver.

El observador menos atento ve aquí todo un porvenir nacional de posibles constantes luchas del pueblo con sus soberanos democráticos. Y éstos, que del pueblo vienen y en su nombre gobiernan, o se anulan al ceder ante él o tienen que negar en nombre de la fuerza su propio origen popular.

Sin que temamos aun la generalización del sistema plebiscitario para toda relación entre el pueblo y los gobernantes, se nos ocurre pensar en el peligro que hay en un conflicto legal constante entre el soberano — Cortes — y los súbditos. — E.

NUEVOS HOGARES

Martí Ballesté-Mingarro Satué

En la mañana del jueves, en la iglesia de Santa Engracia (Zaragoza), se celebró la ceremonia de unir sus vidas por el vínculo matrimonial una de las más bellas y virtuosas damitas de la buena sociedad oscense, Maruja Mingarro Satué, y el interventor de los fondos provinciales, nuestro buen amigo don Basilio Martí Ballesté.

Actuaron de padrinos la respetable dama doña Encarnación Ballesté, madre del novio, y nuestro distinguido amigo el sobrestante de Obras Públicas, afecto a la Jefatura de Huesca, don Vicente Mingarro, padre de la desposada.

De ministro del Señor actuó el virtuoso sacerdote don Julián Riva.

Maruja Mingarro, realizada su belleza por un rico traje blanco, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre, mientras el órgano dejaba oír las notas solemnes de una marcha nupcial.

El manto que vestía la novia era llevado por los monísimos niños Ana María Lafuente y Carlitos Blanco Bescós.

El novio vestía el uniforme de jefe superior honorario de Administración civil.

El acta matrimonial fué firmada en calidad de testigos por don Mariano Gavín Pradel, don Emilio Satué, tío de la novia; don Julio Corderas, por el presidente de la Diputación provincial don Juan Ferrer Gracia y otros amigos de los contrayentes.

La representación judicial fué ostentada por el joven letrado, juez municipal de Huesca, don Luis Riva Potoc.

Terminada la ceremonia religiosa la distinguida concurrencia se trasladó al Gran Hotel, donde fué servido un almuerzo con arreglo al siguiente menú:

Entremeses
Huevos escalfados Gran Duque
Vol au Vent de Langosta
Salsa americana
Corazón de Solomillo Primavera
Capones de Bayona asados
Ensalada Mimosa
Melocotones Melba
Tarta Nupcial
Vinos
Cepa Chablis, Banda Azul Tinto,
Champagne Charles de Misy
Café y Licores

Entre los asistentes anotamos, además de los ya nombrados, a las distinguidas señoras de Mingarro, de Vincenti, de Tormo, de Lafuente, de Blanco y Pérez del Camino, de Coarasa Nogués, de Mingarro Satué, de Bescós, doña Encarnación Martí de Vera, hermana del novio, y doña Francisca de Echecoin.

Las bellísimas señoritas Carmen Mingarro, Angelines Lasao, Patricia Cardús, Rosario Martí, hermana del contrayente, Tomasa y Felisa Fau y Pilar Franco Bragado.

El sexo fuerte estaba representado por los señores don Miguel Armentia, don Enrique Vincenti, don Juan Tormo, don Adolfo Maza, don Manuel Banzo Echeñique, don Manuel Blanco, don José María Lafuente, don José María Blanco, don Conrado Coarasa, don Antonio, don Luis, don José María y don Vicente Mingarro, hermanos de la novia, don Antonio y don Luis Martí, hermanos del novio, don Manuel

Siegue y trille con Tractor

FORDSON
Tenemos existencia

Antonio Almudévar Manzano

Alcoraz, 4 (Carretera Zaragoza)

Teléfono 22 HUESCA

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el domingo, 10 de Julio, con las fiestas que van a celebrar los chofers, va a ser día de gran diversión en Huesca.

..... a este paso nuestra ciudad va a colocarse a la vanguardia de las que ofrecen mejor plan dominguero a la juventud.

..... este verano en el Pantano de Arguis va a ser mayor la concurrencia por las facilidades que se van a dar para hacer el viaje.

..... hasta parece que existe el propósito de poner unas lanchas que podrán ser alquiladas a precios módicos por los que sientan aficiones al remo.

..... con todas estas cosas se pone de manifiesto más la conveniencia de que un decidido se lanzase a instalar allí un merendero.

Velasco, don Perpetuo Placer, don José María Bescós, don José López, don Antonio Blasco, don Manuel Camón, don Miguel Mingarro, don Joaquín Fernández, don José Achiaga, don Antonio Fernández, don Joaquín Viladrich, don José Luis de León, don Adrián Bonet, don Antonio Uceda, don José María Coarasa Nogués, don Enrique Aso don Jenaro Landa, don José María Arribas, don Manuel Echevarría, don Manuel Castedo, don Emilio del Cacho y don José Berto-

lin. Asistieron también los preciosos niños Pepe Luis Belda Bescós, Rafaelito Mingarro y Santiago Sagarra Martí.

Basilio Martí y Maruja Mingarro han marchado para vivir los días de su luna de miel, que deseamos sea tan prolongada como su vida, al Monasterio de Piedra y Galicia.

A las muchas felicitaciones que recibieron por su enlace matrimonial, unimos la nuestra muy cordial, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

La sesión municipal de ayer

El Ayuntamiento hace suyo el informe del técnico sobre el escrito de la Contrata relacionado con la red distribuidora del agua

Ayer, en segunda convocatoria, celebró sesión a las siete y media el Ayuntamiento, bajo la presidencia de don Manuel Sender y con asistencia de los señores Coll, Delplán, Bescós, Ferrer Gracia, Santamaría, Asún, Bonet, Baratech, Soler, Lacasa y Ainsa.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se nombra Tribunal para juzgar la oposición entre oficiales terceros del Ayuntamiento para cubrir una plaza de oficial segundo.

Queda formado por el alcalde, el teniente de alcalde don Juan Ferrer Susin, designado por sorteo; el concejal don Francisco Franco Palacin, también determinado por igual procedimiento; un profesor de un centro docente, el secretario y el interventor de la Corporación.

Para las Colonias Escolares

Conoce el Ayuntamiento el oficio del ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza dando cuenta de haberse concedido una subvención de 6.000 pesetas para organización de las Colonias Escolares.

A petición de la presidencia se acuerda un voto de gracias para el director general por haber hecho la máxima aportación que permiten las disposiciones legales vigentes.

La red distribuidora de agua en Huesca

El técnico dice que los tubos son de construcción defectuosa :

Se conoce el escrito presentado por la Contrata constructora de las obras de reformas urbanas, en el que se advierte el exceso de presiones registradas con arreglo a las que figuran en el proyecto.

José M.ª Lacasa Coarasa
ABOGADO
Cuatro Reyes, 1, piso 2.º
(Porches del Mercado) Huesca

Angel Gavín Pradilla
ABOGADO
Coso Bajo, n.º 80 Huesca

Estima la Contrata que este exceso de presión es la causa de los «reventones»; y dice que estas averías no sean reparadas con cargo a ella.

El escrito viene informado por el ingeniero municipal haciendo referencia a la argumentación expuesta. Advierte dos errores en el escrito de la contrata y advierte que las presiones expuestas en la comparación hecha son las mismas apuntadas en el proyecto. Advierte también que todos los tubos rotos son defectuosos en la construcción. Estima improcedente e inoportuna la reclamación formulada.

El alcalde, aclara conceptos vistos en la Prensa local y dice que los tubos reventados son defectuosos y que no han llegado a resistir en menos de la mitad de la presión calculada.

Dice que después de estas aclaraciones los señores concejales pueden ver si aceptan este informe del ingeniero municipal, y los señores ediles, por unanimidad, acuerdan aceptarlo y por tanto que las reparaciones se hagan con cargo a la contrata.

La recepción de las obras de reformas urbanas

Hay otro escrito del mismo ingeniero en el que se refiere a otro presentado y contestado por el Ayuntamiento sobre condiciones para realizar la labor de reconocimiento de las obras de reformas urbanas. Expone las condiciones para realizar su labor como ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, renunciando ahora a su cargo de ingeniero director.

El señor Santamaría, entendiéndose que debe aceptarse el ofrecimiento hecho, sin regatearle medios.

La Presidencia desglosa los aspectos de este escrito y propone no admitir la renuncia del ingeniero director. Así se acuerda. Ahora — añade — veamos si es momento oportuno conceder al señor De la Torre toda la serie de facilidades pedidas para realizar esa labor.

El señor Coll estima que debe admitirse ese presupuesto y dar las facilidades, ya que el ingeniero cuenta con la confianza plena del Ayuntamiento y seguramente de Huesca.

Por el señor Lacasa se advierte que su voto será en contra. Examina los diferentes aspectos de

La verbena de la Asociación de la Prensa

Las papeletas para la designación de la «Señorita Prensa» llegan en abundancia a las Redacciones

Tenemos forzosamente los periodistas que guardar gratitud al pueblo de Huesca que siempre secundó, con su aportación generosa, nuestras iniciativas. Esta es la verdad y como tal la sentimos. En este empeño actual en que andamos metidos, el apoyo de todos va a ser mayor si cabe que otras veces.

En las Redacciones de los diarios locales se reciben regalos para la tómbola benéfica. Todos ellos vienen con la correspondiente tarjeta y unas líneas afectuosas y animadoras a que sigamos con el mismo tesón para conseguir una buena recaudación que cumpla la finalidad concebida. Muchas gracias a todos.

Ayer en esta Redacción recibimos un regalo original. Venía con una tarjeta de nuestro distinguido amigo don Vicente Susín Tello y era una edición, en dos tomos, primorosamente presentados, de la obra que al castellano ha dado tan gran esplendor y que el genio de Miguel Cervantes concibiera. Los dos tomos de «El Quijote» llevan unas láminas preciosas reproduciendo algunos de los interesantes momentos que el autor presenta a través de la obra. A la tómbola irán, pues, esos dos hermosos tomos de «El Quijote» y bien contento podrá verse a quien la suerte los haga pasar a su mano.

También llegan, con mayor abundancia cada día, boletines para la elección de la «Señorita Prensa». Todos ellos son archivados cuidadosamente para, en su día, proceder al recuento y ver quién se lleva la mayoría de votos. Por cierto que los votantes acreditan ser hombres y mujeres — la letra empleada para llenar los boletines aclaró que «ellas» toman parte — de gran gusto. Las muchachas propuestas son muy bonitas y tienen muchas simpatías en Huesca.

A todos los que nos han expresado el deseo de contribuir a la tómbola les rogamos que lo hagan sin esperar a los últimos días, pues es la forma de poder organizar mejor las cosas.

Ayer tarde, durante la celebración de la sesión municipal, en la mesa ocupada por los reporteros que hacemos esa información, se recibió una nota redactada por un popular concejal e industrial de esta plaza y concebida en parecidos términos a estos: «Vale por un jamón para la tómbola benéfica de los periodistas. Mariano Santamaría.»

Muy agradecidos, querido amigo. Y que el afortunado mortal que en premio a su buena suerte se haga con el jamón que la conocida casa Santamaría regala a la tómbola de la Asociación de la Prensa compruebe la rumbosería del donante haciendo grandes elogios de la clase.

PICOTAZOS

«La violencia y la procaicidad allí; el amaño y la componencia aquí», ha dicho Maura.

Por fin ha reventado la bomba, aunque sin consecuencias, naturalmente.

A no ser que haya llegado algún casco de «granada» a Barcelona. Pero parece difícil.

En un Consejo de Guerra, en Barcelona, los procesados se negaron a hablar en castellano. ¡Y aun no está aprobado el Estatuto! Sin duda después no ocurrirá eso. ¿Verdad, Bello Trompeita?

«La tiranta sin máscara», dice «Informaciones».

Claro, ¡como que no estamos en Carnaval!

¿Cuándo dejan los corderos de ser corderos? Creemos que la edad de la inocencia es corta y vemos que hay quien se pasa la vida como un tierno recental.

¡Fuera trampas, señores!

La serenidad es necesaria: Cuando hacemos una plancha. Cuando una mujer nos insulta. Cuando un hombre nos humilla.

Quando nos vemos ricos de golpe. Cuando nos vemos pobres. Cuando nos declaramos a una mujer.

Quando nos rechaza. Cuando vemos la muerte cara a cara.

La verbena de los Dependientes de Comercio

La Asociación de Dependientes de Comercio, ha dispuesto organizar para la temporada de verano una serie de verbenas en el Jai-Alai que se celebrarán todos los sábados.

Y se rompe el fuego esta noche. Habrá, pues, a las diez de la noche la primera verbena de la serie, con profusión de alumbrado, engalanamiento del local y actuará una estupefanda orquesta que alternará con la gramola eléctrica de la Sociedad.

Los precios serán baratos y por tanto es de asegurar una gran concurrencia.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

(Madrid 11'30)

Consejo de ministros puramente administrativo

Se aprueba un crédito de cinco millones para ampliar la cantidad destinada al crédito agrícola

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Los ministros, tanto al llegar como al salir después de la reunión no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Antes de que los ministros dieron por terminada su labor, llegó al Consejo el director general de Seguridad, quien dió cuenta de lo ocurrido al diputado catalán Ventura Gassol.

La referencia dada del Consejo, dice:

Presidencia. - Decreto reformando el Reglamento de transportes militares por ferrocarril.

Gobernación. - Admitiendo la dimisión presentada por el gobernador de Orense, don Vicente Varela.

Autorizando unas segregaciones de Ayuntamientos en la provincia de Santander.

Agricultura. - Ampliando en cinco millones el crédito destinado a satisfacer necesidades del Crédito Agrícola.

Oposiciones para delegados del Trabajo y auxiliares

La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio del Trabajo convocando concurso-opo-

Ha continuado la discusión de la totalidad del Título segundo del Estatuto

En el Hotel Nueva York, tres sujetos se hacen con el diputado catalán Ventura Gassol a quien le cortan las melenas al cero

sición para la provisión de cinco plazas de delegados de Trabajo de primera categoría con el sueldo anual de 15.000 pesetas; 27 de segunda clase con el sueldo de 10.000 pesetas; 30 de tercera con 7.000; 160 plazas de auxiliares con 4.000; 24 auxiliares del trabajo de minas con otras 4.000 pesetas de sueldo.

La Reforma Agraria, los socialistas y los diputados agrarios

El jefe de la minoría parlamentaria agraria, señor Martínez de Velasco, ha manifestado a los informadores que su minoría pretendía mejorar el proyecto de reforma agraria, pero que todos sus deseos han ido a estrellarse ante la oposición formulada por los socialistas. En virtud de esta presión queda suprimido el artículo que hace referencia a los arrendamientos y el de la no retroactividad de la ley.

Dijo el señor Martínez de Velasco que a pesar de esta actitud socialista, ellos, los agrarios, continúan oponiéndose.

primeros momentos de confusión y huyó.

El jefe de policía, señor Aragonés, también acudió al hotel para interrogar a los señores Gassol y Gil Roldán.

El primero contestó exponiendo los hechos en la forma que anteriormente han sido relatados.

Según se desprende de las investigaciones hechas por la policía, los autores del hecho huyeron por la escalera destinada para el personal del servicio.

Se dispuso que se hiciera un registro en el hotel para dar con la maquinilla empleada para cortar el pelo a Gassol. En principio y por oponerse el señor Gil Roldán, hubo un pequeño incidente que quedó zanjado.

Los tres sujetos que llevaron a cabo la pesada broma parece que llegaron al hotel preguntando por un huésped llamado José Llanas, abogado, que también ha desaparecido.

La noticia, al ser conocida en Madrid ha sido muy comentada. Los diputados de la minoría catalana han felicitado al señor Gassol por haber resultado ileso.

Las gestiones de la policía

Lo hecho con Ventura Gassol se fragó en un café de la Gran Vía

La policía ha continuado durante la tarde de hoy realizando todo género de pesquisas para detener a los autores de lo hecho con Ventura Gassol.

Se ha comprobado que el nombre de José Blanes, en efecto corresponde a una persona con residencia en Madrid y que había participado en un hecho ocurrido

La sesión parlamentaria de ayer

Queda aprobado el dictamen sobre aumento de las tarifas de ferrocarriles

Santa Cruz combate el título segundo del Estatuto mostrando conformidad con el discurso de Sánchez Román

A las cuatro y cinco minutos abre la sesión Besteiro. Después de aprobada el acta se da lectura a un dictamen autorizado al ministro de la Gobernación para la contratación de lo preciso para reparar los cables submarinos.

Se concede un crédito de cuatrocientas mil pesetas para la Conferencia Internacional de Telégrafos y Radiotelegrafía.

Otro para el pago del 20 por 100 a los empleados de Prisiones.

La discusión del Estatuto Catalán

Se entra en el orden del día con la totalidad del Título II del Estatuto Catalán.

Santa Cruz, del grupo al Servicio de la República, consume un turno en contra.

Muestra su conformidad a la tesis sostenida y difundida por el señor Sánchez Román en la sesión de ayer. Dice que los servicios de obras públicas, ganadería, minas y otros de ninguna manera pueden pasar a depender

de con motivo de la preparación de las grandes fiestas celebradas en Abril para conmemorar el primer aniversario de la implantación de la República española.

Esta tarde, el Blanes, no acudió a su casa para comer.

Según noticias particulares parece que lo ocurrido a Ventura Gassol había sido fraguado en una «peña» que hace la tertulia diaria en un café de la Gran Vía. Los que preparaban esto no lo hacían con sigilo, sino que por el contrario no se recataban de pregonar que querían cortar el pelo a Ventura y Gassol.

Esta mañana, junto a la puerta de la habitación ocupada por el diputado catalán, se habían colocado unas almohadillas para no hacer ruido al pisar el pavimento.

Por la tarde fué encontrada en el Hotel Nueva York la maquinilla empleada para seccionar los cabellos de Gassol, pero más tarde volvió a desaparecer.

Comentarios en el Congreso

En los corrillos que en los pasillos del Congreso se forman, este pequeño suceso fué objeto de abundantes comentarios como nota del día.

En general la cosa se creía no tenía más importancia que la que pueda darse a una broma pesada de unos guasones.

En cambio los diputados de la minoría catalana se mostraban indignados de lo ocurrido.

Gassol ha marchado a Barcelona donde saldrán a la estación para recibirle el señor Maciá y demás compañeros de la Generalidad.

La sesión parlamentaria de ayer

Queda aprobado el dictamen sobre aumento de las tarifas de ferrocarriles

Santa Cruz combate el título segundo del Estatuto mostrando conformidad con el discurso de Sánchez Román

de la Generalidad. Pide la modificación del proyecto.

Contesta Lluhi negando que existan contradicciones entre la Constitución y el Estatuto. Dice que las federaciones son convenientes a todos. La cuestión de la Enseñanza, tal como está en el Estatuto no se opone al texto constitucional. En cuanto a la cuestión de la justicia opina que deben existir órganos regionales con independencia del Tribunal Supremo.

Pone como ejemplo el Tribunal de las Aguas de Valencia.

Alude al discurso del señor Sánchez Román. Dice que si éste sintió rubor al recordar un Congreso internacional para la unificación del Derecho Civil, más rubor sentiría ante otro Congreso para la unificación del Derecho Penal, pues solamente Suiza tiene 22 Códigos.

Da lectura a varios párrafos de Pi y Margall cantando las excelencias del federalismo.

El señor Guerra del Río. - Pero es que nosotros no nos hemos organizado federalmente.

Continúa hablando ahora Valera diciendo que la cuestión del Orden Público en Cataluña no debe depender del Estado. Dice que el castellano y el catalán son dos idiomas imperialistas y refractarios a juntarse uno con otro.

Se da a conocer una propuesta incidental en el sentido de que la Cámara acuerde la propuesta contra lo hecho al diputado señor Gassol.

Así se acuerda.

El aumento en las tarifas de ferrocarriles

A continuación se pasa a debatir el proyecto de aumento en las tarifas de ferrocarriles.

Habla Lamamie de Clairac diciendo que no se graven los transportes de artículos alimenticios y que en los demás se grave solamente en un 3 por 100.

Se opone a ello la Comisión.

El ministro de Obras Públicas manifiesta que si este problema de las tarifas ferroviarias no ha sido traído antes a la Cámara se hizo por entender que es cuestión que debía presentarse en momento oportuno.

Se rechazan varias enmiendas presentadas.

Prieto anuncia que en breve traerá a las Cortes un proyecto de ley relacionado con transportes ferroviarios.

Queda aprobado el dictamen con el voto en contra de los federales.

Una rectificación que pide Gil Robles

El diputado señor Gil Robles ha enviado una carta a «La Nación», que este diario da hoy a la publicidad en la cual da cuenta de haberse dirigido al director de «El Imparcial» rogándole que rectificara una información aparecida en dicho periódico en la que se daban detalles de su reciente viaje a Suiza.

Dice el diputado que aun cuando fuesen ciertas las cosas que se dicen en la información, resultaría inoportuna ésta.

El accidente Gassol visto desde Barcelona

Un periódico catalán dice que había un plan de llevar a Gassol a la cuesta de las Perdices, cortarle el pelo, desnudarlo y dejarle allí abandonado

BARCELONA. - El secretario particular del señor Maciá ha recibido a los periodistas y refiriéndose a la agresión de que fué objeto Ventura Gassol, dijo que había conferenciado con los compañeros de la minoría, los cuales están en todo momento al lado de Ventura.

«El avi» recomienda serenidad

Como comentario a lo sucedido con el diputado Ventura Gassol, el presidente de la Generalidad ha dado al público una nota redactada en catalán en la que dice que a pesar de todo excita al pueblo catalán a que mantenga la serenidad y el espíritu de disciplina de que está dando mues-

tras. No hay que dudar que la gente de espíritu liberal de toda la nación condenará el caso.

¿Una fantasía o una realidad?

El periódico «La Humanidad» publica una información en la que dice que varios periodistas habían advertido a Ventura y Gassol de que se preparaba algo contra su persona. Se sabía que unos jóvenes monárquicos querían raptar al diputado catalán para conducirlo a la Cuesta de las Perdices, donde se le cortaría el pelo, se le despojaría de toda la ropa y luego se le dejaría abandonado allí en el campo; y que en caso de que Gassol opusiera resistencia se le pegaría dos tiros.

En esta información, que al parecer es producto de la fantasía, se señala también que en la preparación de todo esto intervino un concejal monárquico.

Casanellas estuvo en Gerona con un señor elegantemente vestido, al parecer un agente soviético de categoría

BARCELONA. - Han regresado a esta capital los agentes de policía que marcharon a Gerona para comprobar los rumores que aseguraban hallarse en esa ciudad Ramón Casanellas.

Han manifestado los agentes que, en efecto, Casanellas llegó a Gerona acompañado de un señor elegantísimamente vestido que se cree es un agente soviético de gran relieve.

Al saber éstos que la policía llegaba huyeron en un estupendo automóvil que llevaban.

Extranjero

Las negociaciones de Lausana continúan sin resultado positivo

LAUSANA. - La jornada de hoy no se ha señalado por ningún avance en las negociaciones que vienen celebrándose.

El Comité de la Conferencia se esfuerza desde ayer en buscar un acuerdo sobre la base de una suma que sería pagada por el Reich después de haberse logrado el restablecimiento de su capacidad de pago.

Alemania acepta el principio, pero sin querer admitir que ese importe exceda de dos mil millones de reichsmarks, mientras que las potencias acreedoras estiman que el saldo debería alcanzar a siete mil millones.

Por otra parte, Alemania ha formulado diversas condiciones, son:

Primera. El acuerdo debería tener un carácter definitivo, estableciéndose un reglamento general de las obligaciones intergubernamentales, en el que participarían los Estados Unidos.

Segunda. Alemania subordinará su aceptación al reconocimiento de la igualdad de derechos en materia de armamentos.

Bandidos fusilados

MEJICO. - Comunican de Veracruz que han sido fusilados en Huatusco dos individuos acusados de haber tomado parte en el asalto de un tren, cometido a primeros de Abril pasado en Santa Rosa.

Las expropiaciones en Méjico

MEJICO. - El Gobierno ha dispuesto, de acuerdo con una propuesta del Presidente de la República, señor Ortiz Rubio, que no se lleven a cabo las expropiaciones forzosas proyectadas por algunos gobernadores de Estados.

Descubrimiento de un complot

TEHERAN (Persia). - Ha sido descubierto un extenso complot entre cuyos principales encartados figuraban varios funcionarios del Gobierno.

Cuatro de los acusados han sido condenados a muerte y los restantes a penas de cárcel que varían entre uno y quince años.

Aduana ocupada por los japoneses

SHANGHAI. - La Aduana china en Manchuli, frontera siberiana, ha sido ocupada por la policía armada japonesa.

¿Qué han pretendido hacer con Ventura Gassol?

Cuando iba en pijama, tres sujetos se abalanzan sobre él y haciendo uso de una maquinilla de barbero han cortado las hermosas melenas de Ventura

Se descarta la idea de un atentado y se cree que todo ha sido una broma bastante pesada

Esta mañana, el diputado de la minoría catalana, secretario de Maciá, Ventura y Gassol, ha sido objeto de una broma pesada.

Hace unos días que el diputado catalán se encuentra en Madrid con motivo de la discusión del Estatuto y ocupa una de las habitaciones del Hotel Nueva York. En uno de los pasillos de dicho hotel han ocurrido los hechos desarrollados esta mañana y que han tenido como consecuencia la desaparición de las melenas abundantes de Ventura Gassol, su principal característica.

Parece ser que tres sujetos se abalanzaron sobre Ventura, y sujetándole le cortaron el pelo al cero haciendo uso de una maquinilla de barbero.

En el forcejeo que sostuvo el diputado con los sujetos que le atropellaban resultó aquél con varias lesiones sin importancia; hizo uso de una pistola disparando sobre los individuos que pudieron huir aprovechando los momentos de confusión que se produjeron en el Hotel.

La policía, que acudió inmediatamente, en unión de los de asalto acordó el edificio ante el cual se reunieron muchos curiosos al conocer la noticia.

Parece descartada la idea del atentado y por el contrario se cree que todo ha sido una broma aunque pesada por cierto.

Anónimo que anunciaba la ocurrido

Se sabe que el diputado Gassol hace ya bastantes días que venía recibiendo anónimos en los cuales se le daba cuenta de que se le cortaría el pelo al cero. El interesado dió cuenta de lo que ocurría al ministro de la Gobernación y el señor Casares dispuso que se estableciese un servicio sobre la persona del diputado catalán.

A última hora de la tarde de ayer se presentó en el Hotel Nueva York un caballero elegantemente vestido el cual traía una maleta con la siguiente dirección: «Duque de Amalfi, Palace Hotel». Dicho caballero ocupó el cuarto contiguo al de Ventura y Gassol.

Lo que dice Ventura Gassol

El diputado catalán ha manifestado a los periodistas lo siguiente:

Antes de las doce he salido de mi habitación para dirigirme al váter, en pijama. Al llegar allí me encontré con un hombre que se me arrojó encima y salieron dos más que auxiliaron al primero a sujetarme. Forcejeé con ellos y logré asir la herramienta que empleaban para cortarme el pelo y entonces me hirieron con una navaja. Por fin pude librarme de ellos y corrí a la habitación mía para tomar una pistola con la que hice varios disparos. Uno de aquellos hombres cayó al suelo, al parecer herido de gravedad y los demás huyeron precipitadamente.

Dijo también Ventura Gassol, que al verse la sangre que le fluía a consecuencia de una pequeña herida ocasionada con una navaja en el forcejeo, se asustó mucho.

Después del hecho

El señor Gassol demandó auxilio a grandes voces y llegaron el diputado señor Gil Roldán que también se hospeda en este hotel y la propietaria de la fonda.

El sujeto, que parecía estar herido de gravedad, aprovechó los

ODEON

Temporada de grandes reprises a precios de verano

Mañana, DOMINGO

ROSITA MORENO

y RANON PEREDA

EN

El dios del mar

de la Paramount. Totalmente hablada en español

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

Temporada de grandes reprises a precios de verano

MAÑANA, DOMINGO, 3 DE JULIO

El dios del mar

DE LA PARAMOUNT

Totalmente hablada en español

por Ramón Pereda y Rosita Moreno

Elección de la 'Señorita Prensa'

Voto a favor de la señorita

(Consígnese el nombre y apellidos. Es indispensable que la señorita por la que se otorgue el sufragio resida en Huesca.)

Este boletín deberá enviarse a una de las Redacciones de los tres diarios locales, en sobre cerrado.

1.º DE JULIO | Días de compra

Esta casa, siempre dispuesta a conceder a su distinguida clientela el máximo de calidad a un precio mínimo,
HA PREPARADO, A PARTIR DE ESTE DIA,

Una verdadera liquidación de todos los artículos de sedas

En ella hallará SEDAS a mitad de su verdadero precio, en artículos de gran fantasía

No desaproveche esta gran ocasión que le ofrece esta casa, en la seguridad que hallará algo que le causará sorpresa

Por bien de sus intereses, ruégole no deje de visitarnos

Julián Allué Coso de Galán, 39 Huesca

Despedida cariñosa

Ayer salió la Colonia Escolar

En el tren de las ocho y media salió ayer para el Fuerte de Santa Elena (Biescas), los cuarenta y cuatro niños y niñas que forman la Colonia Escolar organizada por el Ayuntamiento, sostenida por éste con la ayuda del Estado.

Al cuidado de dichos niños fue-

ron los profesores señor Inglán y la señorita Acín Barrio.

En la estación fueron despedidos por el alcalde señor Sender; concejales señores Ainsa, Delplán, Santamaría, Soler y el secretario señor Banzo, presidente y secretario del Consejo provincial de Enseñanza señores Mingarro, Sánchez de Castro y vocal señor Iguácel y numeroso público.

Los expresados niños fueron objeto de una cariñosa despedida

Zapatería

Siempre lo más nuevo.

Modelos recién llegados.

Zapatos caballero última novedad y muy económicos,
Mucha variedad en señora; la última moda.
Inmenso surtido en niños.

Visítad esta Casa y os convenceréis que es la que más surtido tiene en todas clases y por lo mismo más económicos.

ZAPATERIA

Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10-14

HUESCA

La Argentina

Grandes Almacenes de Muebles

Agradece al pueblo de Huesca la visita con que ha honrado su exposición y le comunica que hoy, día 2, abrirá sus salones de venta.

La Argentina

Coso de Galán, núm. 35

y obsequiados por el señor alcalde con paquetes de caramelos. Les deseamos una grata estancia y un feliz veraneo a tan simpáticos muchachos.

Hace falta En la sastrería de Blas Mompradé una chalequera. Inútil presentarse sin buenas referencias.

¿Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Domingo Ortega en Huesca?

¡No, hombre, no! La simpática Peña Taurina de Huesca organiza un viaje a Pamplona en ómnibus al precio de 22 pesetas ida y vuelta para socios y no socios, para ver los fenómenos actuales; la salida será para llegar a ver el encierro y regresar el mismo día.

El plazo de inscripción termina el día 6, a las doce de la mañana, para ver si hay bastante número.

Para detalles e inscripciones dirigirse a don Paco Lafarga, expendedoría de tabacos, Huesca.

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades escolares

La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen.

Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN - HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

Para los consumidores de pescados

Pescadería de IGNACIO BAYEGO.- Padre Huesca, número 1

Recibe diariamente directos del Cantábrico. Para hoy

Merluza 2'80

Pescadilla 2'40

Gallos 2'20

Calamares Potas 2'00

Calamares finos 4'00

Rape 3'50

Moluscos 2'00

Escabeche de bonito 6'00

¡No confundirse! - Esta casa siempre vende los pescados frescos.

Se alquilan

Dos pisos, 1.º y 2.º, con galería, y en invierno mucho sol. Precios económicos. Informes en esta Administración.

Un libro de toros

Treinta años de crítica taurina en «El Liberal de Sevilla», por Don Criterio, con prólogo de Juan Belmonte.

CINCO PESETAS

Librería 'La Tierra,-Huesca

Emilio Berdún-Maquinaria Agrícola

ABONOS MINERALES

Estación, 19 - HUESCA

Trilladoras SIERRAS ALAVESAS, motor acoplado en dos tipos, rendimiento 30 y 50 cahíces. - Trilladoras EPPLE para motor y tractor de rendimientos de 35 a 60 cahíces. Aventadoras de mano de motor acoplado, trillos de silla y mantornador, trillos AZANUY de varios tamaños. - Tractores AUSTIN, etc.

LABRADORES: Consulten precios antes de comprometerse en ninguna otra casa, por estar en condiciones de precios inmejorables

NOTA.---Ofrezco trilladora de un año de trabajo, en estado seminueva, para un rendimiento de 35 cahíces, en el precio de 6.500 pesetas. Dispongo de un tractor Fordson, completamente equipado, garantizando su trabajo, a precio baratísimo.

PARA INFORMES Y EXAMEN

Casa EMILIO BERDUN, Sucesor de Lorda Astiz,, Estación 19 - HUESCA

AL VUELO

Otra vez el clarín del año 14

No se ha extinguido todavía el eco del llamamiento de Romain Rolland invitando a todos los hombres y a todos los pueblos a unirse contra la guerra que viene y ya el clarín que hace diez y ocho años puso en pie a los ejércitos del mundo ha vuelto a sonar. El fatídico ex kaiser, que desde el año 19 no se había movido de su refugio de Doorn, salió hace pocos días y fué a instalarse en la playa holandesa de Zandwort, a diez y seis kilómetros de Amsterdam, en casa del famoso banquero von Heidt. Desde allí empezaron a irradiar emisarios con órdenes que recorrían las ciudades del antiguo imperio. Se decía que Guillermo de Hohenzollern no pensaba tanto en volver al trono de Alemania como en instalar en él a su hijo el Kromprinz, o a su nieto el príncipe Hubert. Pero los hechos han venido a demostrar que es él, el mismo kaiser quien quiere calzarse nuevamente la bota de montar que un día se clavó en el corazón de Europa.

Con motivo del «Día de la Caballería», que tuvo lugar la semana pasada en Hannover, el solitario de Doorn envió a los oficiales un telegrama que tiene todo el estilo de sus clásicas arengas bélicas.

«En todos los campos de batalla—dice—el enemigo sentía tanto pavor hacia vuestras lanzas como a hacia vuestras carabinas. Vuestra línea de conducta fué siempre fiel a la orden de Federico el Grande: «Los prusianos serán siempre los primeros en atacar. ¡Adelante!, por el honor y por la defensa». Y firma: Guillermo Imperator-Rex.

En muchos países, los intentos de restauración caen en el vacío, o lo que es peor, en el ridículo más jocundo. Los esfuerzos de la ex emperatriz Zita para procurar la corona de San Esteban a su hijo el archiduque Otto; los de los monárquicos griegos para llevar al trono al rey Jorge; los de los portugueses para arrancar de su retiro de Tiwckenham al ex rey Manuel; los que quieren traerlos otra vez a Alfonso de Borbón... Todos celebran conciliábulos, conspiran, trabajan... Pero la gente no les hace mucho caso.

En cambio, en Alemania, es otra cosa. El afán de una revancha que es desquite de otra revancha que se provocó por vengar una revancha pretérita, ha galvanizado al espíritu alemán. El jefe de la caballería alemana que ha contestado «a su señor de la Guerra» diciéndole que están a su lado y serán fuertes, fieles y alemanes hasta la médula ha expresado el sentir de todo el elemento militarista, que al fin y al cabo es el que todavía domina en los márgenes del Rin.

Los dos telegramas han estremecido a Francia y al mundo, que mira asombrado cómo desfilar los ex combatientes—¡los que estuvieron en las trincheras con Remarque y Ren!—ante sus antiguos mariscales, preparándose nuevamente para entrar en acción, guiados por su señor de la Guerra, como llaman al ex kaiser.

G. TRILLAS.

COMENTANDO

No olvidemos al consumidor

El aumento—a lo que parece incoercible—de los índices de precio de todos los elementos de la vida, preocupa poco, a lo menos con mucha menor intensidad de la debida, a los sedicentes organizadores de la vida económica nacional en tiempos pretéritos, en los actuales, y nos tememos que en los futuros.

Acortamientos no siempre justificados, de la duración del trabajo; aumentos en la correspondiente retribución, a más de que la jornada se aminora; deficiencias de la producción como tal producción y deficiencias del sistema comercial, son elementos bien conocidos de encarecimiento de la vida que soporamos todos, absolutamente todos, los españoles—unos con mayor pesantez que otros, y por bien distintas causas—sin que, hasta la hora de ahora, se haya procurado, con la debida seriedad,

disposiciones adecuadas a remediar este mal.

Cierto que existen multitud de organismos creados para organizar el abastecimiento del país; pero no es menos cierto que, por causas perfectamente conocidas siempre y en su mayoría de no muy difícil remedio, este abastecimiento nacional se verifica en muy medianas condiciones, tanto en la oportunidad con que se ofrecen los productos, cuanto en su precio y calidad.

No es este el momento en que yo quiero ocuparme, detallando, el funcionamiento de estos organismos; pero es forzoso reconocer que sobran no pocos de ellos, y que la función de los existentes peca de ineficaz en la mayoría de los casos.

Una absurda política de abastecimiento de los mercados que encarece enormemente el precio de las subsistencias, con una

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de

LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca

Rústica, 4 pesetas

Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago a reembolso.

complicada y carísima urdimbre de funcionarios, de requisitos, de inspecciones que, en pocos casos, nada o muy poco inspeccionan, nos ofrece como fruto final de esta absurda política de abastos, unos precios índices en constante elevación, como podemos ver en las publicaciones oficiales correspondientes, y, aun mejor como podemos verlo y bien lo vemos, en el desarrollo de nuestra vida, obstaculizado por el constante aumento que en su cotización diaria nos ofrece el mercado.

De esta premisa—la carestía creciente de la vida—nace por natural y lógica generación, la consecuencia ineluctable de la parsimonia en nuestra alimentación, pues si bien es cierto que, comparativamente con años pretéritos, hoy nos alimentamos y vivimos mejor que en tales épocas, es también cierto, de toda certidumbre, que nos cuesta mucho más trabajo atender a los gastos de la vida, ya que si bien es cierto que hoy los ingresos medios-sueldos, remuneraciones, rentas, etc., son más cuantiosas que en aquel entonces, el poder adquisitivo de la moneda es menor.

El productor, ya sea agrícola, ganadero, fabricante, meramente manufacturero, no reparando como no repara en que él, a su vez, es consumidor de todas las cosas necesarias para la vida, excepto en ocasiones, aquella que fabrica o produce, aumenta inconsideradamente sus precios, para atender al alza de jornales, de los precios de las materias primas

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta

TINTA "WIGTY,"

De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

que son la base de su industria o fabricación o de su producción... y creamos un círculo vicioso, más terrible y más temible que los más terribles círculos dantescos.

Las carnes, el aceite, el vino, los frutos, etc., llegan al consumidor gravados, enormemente con la pesantez de cien y cien gabelas, con los beneficios que reportan innumerables intermediarios.

Y no se evita por quien puede y debe, esta explotación de todos los días y todos los momentos, que es causa de una intensa depresión de la vida nacional.

El consumidor no cuenta para nada en el concierto de la vida social. Con pagar cuanto le pidan y exijan, su función social parece haber terminado.

Nosotros estimamos que esto es un error grave y que es necesario acudir a su remedio.

Veintidós millones de habitantes actualmente pueblan, según datos oficiales, la nación española, y a estos millones de seres humanos es forzoso que se atienda en su concepto de consumidores en el cual, forzoso es reconocerlo, están casi por completo abandonados.

Y, aparte de que la función tutelar del Estado tiene que cumplirse siempre, el no cumplirla, a más de ser una claudicación en el cumplimiento del deber, es una causa fundamental y poderosa que tiene como fruto natural, el empobrecimiento del país y la depauperación de la raza.

RAMIRO VILLARINO Y CAMPERO

RELIGIOSAS

2 DE JULIO

Santos de hoy

La Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel; Santos Proceso y Martiniano, mártires y Santa Monegunda, penitente.

La Visitación de la Santísima Virgen a su prima Santa Isabel

La Santísima Virgen, después de haberse obrado en ella la Encarnación del Hijo de Dios, determinó ir a visitar a su prima Santa Isabel para darle la enhorabuena de su preñez milagrosa, y que se ejecutase la santificación de su hijo.

Vivía Santa Isabel en una ciudad llamada Hebrón, en las montañas de Judea, a cuarenta leguas de Nazaret. Luego que llegaron a sus oídos las palabras con que al entrar la saludó su prima, al niño que tenía en sus entrañas, y que con la presencia del Redentor se halló santificada del pecado original, saltó de gozo.

Este extraordinario movimiento juntamente con un rayo de luz celestial, le dio a conocer el inefable misterio de la Encarnación; y así llena de respeto, dijo exclamando: ¡Oh felicísima María, bendita tú eres entre todas las mujeres, y bendito es el fruto de tu vientre! Mas, ¿quién soy yo para que la Madre de mi Señor y mi Dios, se digné visitarme?

María, oyendo estas alabanzas de Isabel y toda absorta en el Señor, pronunció aquel afectuoso y sublime cántico.

Magnificat anima mea dominum. (Mi alma, glorificará al Señor); y en el cual, reconociéndose por la más humilde de las criaturas, le da gracias de haberla distinguido con el insigne honor de madre suya.

María se detuvo con Isabel como tres meses; pasados los cuales, se volvió a su casa.

El Papa Urbano VI instituyó

esta fiesta en honor de la Virgen María, y S. S. Bonifacio VIII la publicó el 1389 para tomar como medianera a la Santísima Virgen en el peligrósimo cisma que a lasazón afligía a la Iglesia.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por Joaquín Bertollín Murillo; ayer se aplicó por las obligaciones de los señores Solano-Brunet.

A las siete y media, Sabatina cantada.

Para mañana

El Rosario de la Aurora, se celebrará mañana, a las cinco y me-

dia, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa por el alma de don Andrés Bolea (q. e. p. d.)

A las diez, la misa de los niños con explicación del catecismo.

En San Lorenzo, habrá misa a las ocho, en honor a la Virgen del Amor Hermoso.

En la iglesia de San Vicente el Real, a las nueve cuarenta minutos, fiesta solemne al Corazón de Jesús, con sermón a cargo del licenciado don Mariano Burriel, a expensas de una familia devota agradecida.

Las misas se celebrarán: A las seis y media de Santa Zita; a las siete y cuarto; a las ocho, del Sagrado Corazón; a las nueve; y la última, a las once.

Imprenta LA TIERRA—Huesca

De sorpresa

en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

| | |
|--|---------------|
| Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a . . . | 6'00 pesetas. |
| Traje de buen chester a medida . . . | 40'00 » |
| Traje azul mecánico, buena tela . . . | 15'00 » |
| Trajes lana, irreprochable hechura . . . | 75'00 » |
| Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a . . . | 2'00 » |
| Medias seda finas de gran resultado . . . | 3'50 » |
| 2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a . . . | 2'00 » |
| 1.000 mantas para matrimonio, lana, desde . . . | 10'00 » |
| Innumerables cubiertas seda, grandes, desde . . . | 14'00 » |
| Precios percales y batistas para batas, desde . . . | 1'00 » metro |
| Sábanas fuertes para cama grande . . . | 5'00 » |

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63 Huesca

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán

Cajas de 1/4 y 1/2 kilo

Pastelería SOLER - Huesca

Sastrería Llanos
GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral. HUESCA

ATENCIÓN

Económice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de HILARIO CALVO

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

| | |
|--|------|
| Postres surtidos, kg. | 2'20 |
| Sal, kg. | 0'10 |
| Azúcar, kg. | 1'35 |
| Bacalao | 1'95 |
| Tocino rayado, a | 3'95 |
| Grasa especial para carros, kg. | 1'15 |
| Huevos frescos del día, garantizados, doc. | 2'10 |

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse Patás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : Joaquín Lafarga, Huesca